

# 大有功效的祷告 (五)

## 祷告与信心

有人对神失去信心，因为他凭着信心不住地祷告，甚至在人前已经满有信心地宣告神一定会应许他的祷告，结果他的祷告并没有得到应允，因此他不但对祷告失去信心，对神也失去了信心。这种因为神曾经不听祷告就丧失信心的人，证明他的信心不是无伪的信心，这样的信心不是建立在「神的信实」的根基上。

甚么是信心的祷告呢？不错，信心的祷告一定是对神有信心的祷告，但是有信心的祷告不一定是信心的祷告。只有对「神的信实」有信心的祷告才是真正信心的祷告。让我们从新约雅各书第五章的一段经文来思想所谓信心的祷告，「你们中间有受苦的呢，他就该祷告。有喜乐的呢，他就该歌颂。你们中间有病了的呢，他就该请教会的长老来。他们可以奉主的名用油抹他，为他祷告。出于信心的祈祷，要救那病人，主必叫他起来。他若犯了罪，也必蒙赦免。所以你们要彼此认罪，互相代求，使你们可以得医治。义人祈祷所发的力量，是大有功效的。以利亚与我们是一样性情的人，他恳切祷告，求不要下雨，雨就三年零六个月不下在地上。他又祷告，天就降下雨来，地也生出土产。」(雅各书 5:13-18)

### 一、甚么是义人的祈祷？

#### 1. 谁是义人？义人与信有何关系？

义人不是没有犯过罪的人，义人乃是因信称义的人。(罗 3:26,30, 4:3-4) 罗得不是没有过犯的人，但是罗得为罪人所行不法的事伤痛，因此新约称罗得是义人。(彼后 2:7)

#### 2. 神听义人的祷告吗？

(1) 彼得告诉我们，「主的眼看顾义人，主的耳听他们的祈祷。」(彼前 3:12)

(2) 施洗约翰的父母，在神的面前是义人。天使告诉撒迦利亚说，「你的祈祷已经被听见了。」(路 1:6,12)

#### 3. 神为何听义人的祷告？

(1) 义人是在基督里的人：「我们在基督里面成为神的义。」(林后 5:21)

(2) 义人是在基督的复活里的人：「神又叫我们与基督耶稣一同复活，一同坐在天上。」(弗 2:6)

### 二、为甚么义人的祈祷所发的力量是大有功效的？

信徒的祷告有些是大有功效的，有些祷告好象不是那么清楚地蒙神应许。这是甚么原因呢？这与我们这个人有关。大有功效的祷告有三个条件：第一、要奉耶稣的名祈求。耶稣说：「你们奉我的名无论求什么，我必成就，叫父因儿子得荣耀。」(约 14:13) 第二、要住在基督里，活出神的话。耶稣又说：「你们若常在我里面，我的话也常在你们里面，凡你们所愿意的，祈求，就给你们成就。」(约 15:7) 第三、要恳切祷告，正如以利亚的祷告。

#### 1. 要奉耶稣的名祈求

奉主名的祷告不是要求神按照我们的意思成就，乃是愿主自己的旨意成就。因此奉主名的祷告就如同主自己的祷告。主在父神面前的祷告，必蒙垂听。这样的祷告是有权柄的祷告。在苦难中，神要我们祷告，好让我们有能力胜过苦难。在喜乐中，神要我们歌颂神，好让我们知道神是我们真正的喜乐。在病中，神要我们请教会的领袖同心来祷告，好让我们得着医治。

#### 2. 住在基督里，活出神的话

蒙垂听的祷告是大有信心的祷告，不但对神有信心，也对神的话语有完全的信心。我们若常在主里面，主的话也常在我们里面。神的话要我们彼此认罪，我们就彼此认罪。神的话要我们互相代求，我们就不要忽略祈求的重要。神的话应许我们疾病可以得医治，我们就要全心的倚靠神的医治。神医治的方式很多，神可以藉医生和医药来医治我们，也可以直接医治我们。我们周围有许多都需要身、心、灵的医治。求主赐给我们祷告的负担。

### 3. 恳切的祈祷

以利亚的祈祷是恳切的祷告。以利亚恳切祷告到不以自己的性命为念，他是一位完全顺服神的忠心仆人。神借着使他使百姓受警戒、得造就、蒙安慰。以利亚愿意按照神的旨意祷告。他的信心、行动、恳切祷告记载如下：

- (1) 敢对以色列的恶王亚哈王说豫言。(王上 17:1)
- (2) 大胆地宣告，说这几年我若不祷告，必不降露，不下雨。(王上 17:1)
- (3) 他顺服神离开他寄居的基列。(王上 17:3)
- (4) 往东去。(王上 17:3)
- (5) 藏在约但河东边的基立溪旁。(王上 17:3)
- (6) 喝那溪里的水。(王上 17:4)
- (7) 让乌鸦早晚给他叼饼和肉来供养他。(王上 17:6)
- (8) 直到溪水干了才可离开基立溪。(王上 17:7)
- (9) 往西边西顿的撒勒法去。(王上 17:8)
- (10) 住在那里。(王上 17:8)
- (11) 接受一位寡妇的供养。(王上 17:9)
- (12) 要水喝。(王上 17:10)
- (13) 要饼吃。(王上 17:11)
- (14) 吩咐寡妇不要惧怕，只要将最后的一点面拿来，先为他作一个小饼。(王上 17:13)
- (15) 然后再为儿子作饼。(王上 17:13)
- (16) 宣告坛内的面必不减少，瓶里的油必不缺短。(王上 17:14)
- (17) 直到耶和華使雨降在地上的日子。(王上 17:14)
- (18) 请寡妇将病重的儿子交给他，那时孩子已经身无气息。(王上 17:19)
- (19) 将孩子接过来，抱到他所住的楼中，放在自己的床上。(王上 17:19)
- (20) 求告耶和華。求神叫孩子复活。(王上 17:20)
- (21) 三次伏在孩子的身上，求神使这孩子的灵魂，仍入他的身体。(王上 17:20-21)
- (22) 相信亚哈王必来见他。(王上 18:1)
- (23) 豫言神要降雨在地上。(王上 18:1)
- (24) 相信神必降天火，烧尽燔祭。(王上 18:24)
- (25) 相信将要听见多雨的响声。(王上 18:41)
- (26) 上迦密山顶，屈身在地祷告，七次派仆人去向海观看。(王上 18:42-44)
- (27) 相信一小片云将带来大雨。(王上 18:44)
- (28) 耶和華的灵降在他身上，他就束上腰，奔在亚哈前头，直到耶斯列的城门。(王上 18:46)

### 三、关于祷告蒙医治有那些需要注意的事项呢？

#### 1. 有病的人需要医生，医治我们的是神

耶稣说：「康健的人用不着医生，有病的人才用得着。」(太 9:12) 耶稣基督为我们受鞭伤，使我们得医治。(彼前 2:24) 耶稣代替我们的软弱，担当我们的疾病。(太 8:17) 神可透过医生来医治我们，也可直接医治我们。我们要祷告，也需要医生，但是不要只求医生。(代下 16:12) 我们要注意医药、饮食与锻炼，保罗劝提摩太，胃口不清，屡次患病，再不要照常喝水，可以稍微用点酒。(提前 5:23) 我们要知道无论从什么方式得到医治，真正医治我们的是神。(出 15:26)

#### 2. 神今天并不医治我们一切的疾病

虽然神可以医治我们，但是今天神并不医治我们一切的疾病，正如神虽借着保罗行神迹医治病人，但是神没有医治保罗身上的刺，因为神的恩典够保罗用。(林后 12:7) 保罗的同工特罗非摩病了，保罗就将他留在米利都。(提后 4:20) 圣经上告诉我们，但是等到基督再来时，我们要得到一个复活的身体，是强壮的。(林前 15:43) 那灵性的身体和主自己荣耀的身体相似。(腓 3:21) 那时「神医治我们一切的疾病」的豫言就完全成就了。(诗 103:3)